

Отзыв научного руководителя
На диссертационную работу аспиранта
УО «Белорусский государственный медицинский университет»
Новиковой Татьяны Петровны

Новикова Татьяна Петровна проходит обучение в аспирантуре в форме соискательства на кафедре пропедевтики внутренних болезней УО «Белорусский государственный медицинский университет» с 2022 года. В 2024 г. Новикова Т.П. подготовила диссертационную работу «Значимость уровня общего сывороточного иммуноглобулина Е при респираторной аллергии» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.09 –клиническая иммунология, аллергология.

Диссертация Новиковой Т. П. является самостоятельно выполненной квалификационной научной работой, имеющей внутреннее единство, основу которой составляет определение значимости уровня общего сывороточного иммуноглобулина Е при респираторной аллергии. Актуальность темы обусловлена широкой распространенностью респираторных аллергических заболеваний, а также значительным экономическим ущербом, связанным с данными заболеваниями. Автором осуществлено планирование работы и проведен весь объем исследований. Выполненная диссертационная работа отражает знание автором изучаемой проблемы, умение анализировать результаты собственных исследований и делать обоснованные выводы. Весь практический материал обработан статистически, является достоверным, представлен в рисунках и таблицах.

Новикова Т.П. окончила БГМУ в 2000 году, ученой степени не имеет, имеет первую врачебную категорию, работала в должности ассистента кафедры пропедевтики внутренних болезней с октября 2017 года, с 21 сентября 2023 года по настоящее время работает старшим преподавателем кафедры. Общий стаж лечебной работы 23 года, научно-педагогической работы – 10 лет. После окончания БГМУ в течение года врач-терапевт

участковый 21-ой поликлиники г. Минска, затем врач-кардиолог кардиологического отделения №3 ГК БСМП г. Минска. С 2005 года врач-аллерголог пульмонологического отделения, а затем с 2013 года врач-аллерголог (заведующая аллергологическим кабинетом) УЗ «Минская областная клиническая больница». Обучалась в клинической ординатуре по специальности терапия на 1-ой кафедре внутренних болезней БГМУ с 01.09.2004 по 31.08.2007 год, прошла переподготовку по специальности аллергология и иммунология на базе кафедры аллергологии и профпатологии БелМАПО в 2009 году. С 2010 по 2014 год прошла полный курс обучения в аспирантуре БелМАПО по специальности 14.03.09-клиническая иммунология, аллергология и получила квалификацию исследователя в области медицинские науки. С 2015 по 2017 год заведующая диагностическим отделением Иностранного унитарного предприятия «Синлаб-ЕМЛ». С 03.10.2017 по настоящее время ассистент, а с сентября 2023 старший преподаватель кафедры пропедевтики внутренних болезней БГМУ.

Новиковой Т. П. обладает большим опытом практической работы, владеет вопросами ведения пациентов с терапевтической патологией, различными сопутствующими заболеваниями. В работе зарекомендовала себя грамотным специалистом, врачом, имеющим хорошую теоретическую и практическую подготовку. Совокупность знаний и практических навыков позволило присвоить ей первую квалификационную категорию.

За время работы на кафедре пропедевтики внутренних болезней Новикова Т. П. проявила себя как грамотный специалист, освоила методы аллергологической диагностики (постановка скарификационных проб, холодовая экспозиционная пробы), владеет современными методами лечения внутренних болезней. Прекрасно владеет разговорным и специальным английским языком. Новикова Т. П. активно участвует во внедрении новых методов лечения, пользуется уважением студентов, пациентов и коллег.

Все вышеперечисленное свидетельствует о высоком уровне теоретической и практической подготовки Новиковой Т. П., способности

автора к квалифицированной научно-исследовательской деятельности. Диссертационное исследование Новиковой Т.П. посвящено изучению клинического значения определения общих иммуноглобулинов Е в сыворотке крови у пациентов с аллергией и без нее. Для пациентов белорусской популяции автором рассчитаны новые нормы уровней общего IgE, отличающиеся от общепринятых, которые позволяют существенно повысить диагностическую чувствительность метода.

Диссертационное исследование Новиковой Т. П. соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, Новикова Т. П. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.09 –клиническая иммунология, аллергология.

Искомая ученая степень кандидата медицинских наук может быть присуждена Новиковой Т.П. за совокупность следующих научных результатов:

- 1) Оценку влияния различных факторов как аллергической, так и неаллергической природы на уровень общих IgE сыворотки крови;
- 2) Доказательство формирования аллергической реакции у пациентов с нормальными по рекомендуемым критериям уровнями общих IgE сыворотки крови;
- 3) Обоснование необходимости внедрения новых норм общих IgE сыворотки крови для пациентов белорусской популяции;
- 4) Доказательство более высокой диагностической ценности предлагаемых новых норм на модели пациентов с ХОБЛ и грибковой бронхиальной астмой.

Научный руководитель:

заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней
УО «Белорусский государственный медицинский
университет», доктор медицинских наук, профессор

Э.А.Доценко

Эдуард Доценко
Марачёнок М.А.
Удостоверено

